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大山青年の家で冬の自然体験合宿！

インリーダー育成研修生１４名と、今回募集した市内小学

生１３名の総勢２７名が、大山青年の家にて冬の自然体験合

宿を実践しました。インリーダーにおいては、活動内容や進

行の方法などをシミュレーションしながら、事前準備を行っ

てきました。

今回初めて参加した児童も、自己紹介から始まり、レクリ

エーションをする頃にはすっかり溶け込んでいました。

午後からは外に出て、雪合戦や雪中かくれんぼをするな

ど、大山の雪をみんなで楽しみました！

モルックやボッチャなどのゲームに続き、

２日目も外に出て、そり遊びを楽しみました。

インリーダーは、自分たちが考えた企画がうまくいかな

かった時でも、中・高生のジュニアリーダーのフォローを

受けながら、考え、話し合い、場面に応じて臨機応変に対

応する力を学んできました。１年間の活動を通して、仲間

の意見や考えを認めたり、自ら行動することの大切さを感

じることができたのではないでしょうか。それぞれ身につ

いた力を、地域や子ども会の活動で発揮してほしいと思い

ます。

市内の様々な子ども会のサポート活動やイベントに参加しながら、一人ひとりがジュニア・リーダーとしてのレベルア

ップを目指しています。当日のサポートはもちろんのこと、企画の提案などもお手伝いします。「いつもと違う活動がし

てみたい」 「役員になったけど、いい案が思いつかない」「少ない人数でも楽しめる活動がありますか？」など、ご相談

も随時受け付けています。お気軽に、事務局までお問い合わせください！

※夏休み、１２月、３月など、イベントの多い時期は、派遣依頼が大変混み合います。お早めにお問い合わせください。

～子どもたちの感想～
○学校だと、そうじや友だちをつくることが苦手だったけど、インリーダーや一般参加のみんなが、

「友だちになろう！」と声をかけてくれたので、やる気や勇気が出て、そうじもできたし、新しい

友だちもつくることができました。来年もまた参加したいです。

○わからないことは助け合ってできました。今回学んだことを、学校生活に活かしたいと思います。

○みんなで食べるご飯がおいしかったです。夜寝る時も、いろんな話をして楽しかったです。

○大人数での雪遊びが楽しくて、時間が足りないくらいでした。

○雪の上でのそり遊びは初めてでした。自然のすばらしさに触れることができて、うれしかったです。

※「インリーダー」とは、子ども会の中でリーダーシップを発揮する小学校４・５・６年生のリーダーです。

※「ジュニア・リーダー」とは、地域や子ども会の活動をリードし、サポートする、中高生の子ども会リーダーです。



令和７年度単位子ども会活動について、一部ご紹介します。

『市子連だより』は、米子市ホームページでもご覧いただけます。

http://www.city.yonago.lg.jp/8889.htm （バックナンバーもご覧いただけます。）
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令和７年１２月７日 淀江１区子ども会 クリスマス会

子どもたちと一緒にレクリエーションをしたり、クリス

マスの折り紙飾りを作ったりしました。幼児から高学年ま

で、みんなで楽しむことができました。

令和８年２月２２日～２３日 鳥取県ジュニア・リーダー研修会

大山青年の家にて、佐賀県と鳥取県の子ども会交流会に合わせて

行われた研修で、主に宿泊研修の運営方法について学びました。

実際に交流会を運営しながら学ぶことで、実践的な学びにつなが

りました。

ー ○加茂地区（浜河崎子ども会）…地下道の清掃を地域の方と合同で定期的に実施
しています。子ども会活動については、５・６年生を中心に、子ども達が主体となり活
動内容を決めています。

○福生西地区（５区Ａ子ども会）…地域の祭や清掃活動を、他の子ども会や地域の方と合同で行うことで、
交流の場にもなっています。また、親子で楽しめる谷川探検など、自然に触れる体験活動を実施しています。
○福米東地区（米原１・２・３区子ども会）…地域の行事で、子ども会の役割が明確になっています。準備
から子ども達と一緒に行い、地域の一員としての自覚や、やりがいを感じることができるよう、育成者がサ
ポートしています。
○河崎地区（芝谷子ども会）…地域ならではの伝統芸能を、子ども達が実際に体験し、子ども達の手によっ
て、未来へと継承されています。
○夜見地区（４区・５区子ども会）…ジュニア・リーダーの派遣や外部講師を活用し、少人数でも楽しめる
よう工夫しています。
○大和地区（小波浜子ども会）…生態系観察の一環として、企業の協力を得て、鯉を川に放流するなど、普
段経験ができないような活動を実現しています。異年齢、異世代との交流も活発に行っています。

～育成者の皆様～

今年度の子ども会活動は、いかがだったでしょうか。それぞれの町で工夫して取り組んでいただけた

こと、本当にありがとうございます。特に、役員として取りまとめをしてくださった皆さんには、改めて

お礼申し上げます。

どの町でも「子どもは地域の宝」との考えで、地域活動が行われているように思います。また、我が子

の健全な成長を願う時、一緒に過ごす仲間も素敵な姿でいて欲しいですよね。そんなチームを作るのが

「子ども会活動」だと思っています。今年度は間もなく終わりますが、身の丈で構いません、次年度も、

「米子のすべての子ども達」を、みんなで少しずつ成長に導けたらと考えています。今後とも、ご理解と

ご協力をよろしくお願いします。

米子市子ども会連合会 会長 安部 悟


